

# ПУТЬ К УРЗУРПАЦИИ ВЛАСТИ В ВЕНЕСУЭЛЕ

**Хронология узурпации президентской власти в Венесуэле, осуществленная Николасом Мадуро, и оправдание временного президентства заместителя Хуана Гуайдо, Председатель Национального Собрания**

## **2015** | 15 декабря | Противозаконные назначения в Верховном суде

После победы оппозиции на парламентских выборах правящая верхушка в обход закона назначает высших судей за рамками срока, предусмотренного для этого Конституцией. Многие из заявителей не соответствуют предъявляемым требованиям. Некоторые депутаты голосуют сами за себя.

## **2016** | Январь | Приостановление выдвижения депутатов от штата Амасонас и Южного округа (компактного проживания коренных народов)

Во избежание 2/3 оппозиционного большинства, Верховный суд дает отвод четырем депутатам, которые уже были аккредитованы Национальным избирательным советом.

Столкнувшись с преднамеренной задержкой в принятии судебного решения, Национальное собрание принимает решение вновь принять в свой состав депутатов, провозглашенных Национальным избирательным советом, при этом Верховный Суд выдвигает обвинение в неподчинении, что по закону применимо только в индивидуальном порядке и не распространяется на коллегиальные органы.

Своими 35 политическими решениями, принятыми до января 2019 года, Верховный Суд пытается аннулировать все решения парламента.

### **С января. Аресты, задержания и высылки депутатов**

Используя полицейские и военные репрессии, неоднократно нарушается парламентская неприкосновенность.

### **По сей день. Указами об экономической чрезвычайной ситуации узурпируются полномочия Национального собрания**

Решения, затрагивающие национальный бюджет, должны представляться на утверждение Национального собрания. Чтобы обойти этот контроль, незаконная Национальная Конституционная Ассамблея в обход Конституции месяц за месяцем делегирует это право президенту.

### **С августа по октябрь | Неконституционная приостановка Референдума об импичменте**

После бесконечных задержек и отсрочек, а также незаконных придинок к пустым формальностям, Национальный избирательный совет совместно с региональными уголовными судами, в компетенцию которых никак не входят вопросы избирательного права, аннулирует сбор подписей, который позволил бы, согласно Конституции, объявить импичмент действующему президенту.

### **Декабрь | Незаконное назначение президиума Национального избирательного совета**

Конституционная палата Верховного Суда, взяв на себя конституционные полномочия Национального собрания, назначает двух новых членов президиума, тем самым повторив незаконное назначение еще трех членов, имевшее место в 2014 году.

## 2017

### **Февраль | Запрет оппозиционных политических партий**

Верховный Суд и незаконный Национальный избирательный совет самочинно навязают противоправные условия большинству оппозиционных партий, не позволяя им выдвигать кандидатов на выборы губернаторов, которые также неправомерно были отложены с 2016 по 2017 год.

### **Март | Верховный Суд берет на себя функции Национального собрания**

Вынесение решений и приговоров, которые окончательно разрывают конституционный порядок. В ответ выход на массовые протесты в течение четырех месяцев, подавление которых привело к гибели более 140 человек, не говоря уже о сотнях незаконных задержаний.

### **С апреля по июль | Лишение политических прав лидеров оппозиции**

Прибегнув в мерах административного давления в отсутствие вынесенных постановлений по судебным решениям, генеральный прокурор Республики и Верховный Суд лишают прав оппозиционных губернаторов, депутатов, мэров и видных политических лидеров во избежание выдвижения их кандидатур на выборах.

### **Июль | Неконституционные выборы в Национальную Конституционную Ассамблею**

По инициативе Мадуро Национальный избирательный совет незаконно созывает выборы (результаты этого процесса еще не опубликованы) для выработки новой Конституции (до настоящего времени ее написание не завершено). Национальная Конституционная Ассамблея берет на себя функции парламента.

## 2018

### **20 мая | Незаконные президентские выборы**

В январе 2018 года, не имея на то юридических полномочий, Национальная Конституционная Ассамблея «постановляет» организовать до мая президентские выборы, которые должны были состояться в декабре. В них принимают участие менее 50% избирателей, и их результаты остаются секретом для большинства демократических стран мира.

## 2019

### **10 января | Николас Мадуро приводится к присяге и тем самым узурпирует президентскую власть в Республике**

Мадуро приведен к присяге перед Верховным Судом, утверждая, что Национальная судебная коллегия не соблюдает закон и узурпирует президентскую власть в Республике.

**И как ответ на эту узурпацию Национальная Конституционная Ассамблея берет на себя функцию исполнительной власти в лице своего председателя Хуана Гуайдо в соответствии со ст. 233, 333 и 350 Конституции. Указанные статьи предусматривают, что председатель Национальной Конституционной Ассамблеи временно берет на себя исполнение обязанностей президента Республики до избрания нового Президента.**